

20 декабря Четверг



05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 Контрольная закупка
09.35 Женский журнал
09.45 Жизнь здорово! (12+)



05.00 Утро России
05.05, 05.35, 06.05, 06.35, 07.05, 07.35, 08.05, 08.35 Вести-Урал
09.00 1000 мелочей
09.45 О самом главном
10.30 Кулагин и партнеры (12+)



05.55 НТВ утром
08.35 Т/с «Возвращение Мухоморова» (16+)
09.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
10.00 Сегодня
10.20 Медицинские тайны (16+)



06.00 События. Итоги (16+)
06.35 Патрульный участок (16+)
07.55 Погода (6+)
09.00 Утро ТВ
09.05 События. Каждый час
09.05 Погода (6+)



06.30 Евроньюс
10.00 Наблюдатель
11.15 Т/с «Чехов и Ко»
12.00 Д/ф «Вазелей Ахмед Ходжи Яссаи. Памяничество в Туркестан»



04.45 Т/с «Детективное агентство «Лунный свет» (16+)
06.20 Новости. Итоги дня (16+)
06.50 Служба спасения «Сова» (16+)

РОССИЯ 24

04.30 Вести
04.35 Интервью
05.00 Вести
05.20 Экономика
05.30 Вести
05.40 Спорт
06.00 Вести
06.20 Спорт
06.30 Экономика
07.00 Вести
07.10 Спорт
07.20 Спорт
07.30 Новости Екатеринбург (16+)

перец

06.00 Мультфильмы
08.00 Полное утро (0+)
08.30 Обмен бытовой техники (0+)
09.00 Улетные животные (16+)
09.30 Приключения «В ЧЕРНЫХ ПЕСКАХ» (0+)

ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.25 Приключения «ДОРОГА» (12+)
10.20 Петровка, 38 (16+)
10.35 Врачи (16+)



06.00 Live in the club (16+)
07.00 Утренний фреш (16+)
09.10 Мультфильмы (0+)
10.00 News блок (16+)
10.30 Опер и решка (16+)



06.00 Мультфильмы
07.10 Т/с «Дежурный ангел» (12+)
08.10 Т/с «Обмань меня» (12+)
10.00 Параллельный мир (12+)
11.00 Х-версии. Другие новости (12+)

РОССИЯ 2

05.00 М/ф «Увертюра Багза Банни к стихийному бедствию» (6+)
05.30 По закону (16+)
06.00 Бабий бунт (16+)
06.30 Обманутые наукой: «Жизни вопреки» (16+)

10 РОССИЯ 2

07.15 Летопис
07.25, 08.55, 19.55 Прогноз погоды
07.30 Доктор красоты (16+)
08.00 Рязловский вестник (16+)

41

06.30 Профессионалы (16+)
06.55 Погода (6+)
07.00 Ползенький вечер с Аленой Костериной (16+)

5

07.00 М/с «Как говорит Джинджер» (12+)
07.35 М/с «Покормите: белое и черное» (12+)
08.00 Т/с «Бит Тайм Раш» (12+)

6

06.00 Сейчас
06.10 Д/с «Холоднокровная жизнь» (6+)
07.00 Утро на «5» (6+)
09.45 Место происшествия
10.00 Сейчас
10.30 Детектив «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (12+)

СОЮЗ

00.00, 14.00, 16.00, 18.00, 20.00 Новости телеканала «Союз» (0+)
01.00, 23.00 «Вечерние правила» (0+)
01.30, «Митрополия» (Рязань) (0+)

ТАТАР

07.00 «Манзара». Информационно-развлекательная программа (на татарском языке) 6+
09.30 «Доброе утро!» 12+
11.20 «Жена Иуды». Теле serial (на татарском языке) 12+



ЖИЗНЬ БЕЗ НАРКОТИКОВ

Госзаказ на свободу. От дурмана

Локомотив антинаркотической реформы двинется по рельсам, которые прокладываются сейчас

Сергей ПЛОТНИКОВ

Любая реформа требует средств и усилий. Антинаркотическая — немалых средств и титанических усилий. Но никакие средства не помогут, если усилия будут разнонаправленными.

В первую неделю декабря, в канун года решительных перемен в антинаркотической политике государства, столица нашей области собрала под одной крышей ученых и практиков, представителей власти и общественности на региональный семинар «О роли некоммерческих организаций в системе реабилитации наркозависимых лиц в Уральском федеральном округе» (см. «ОГ» № 531 за 6 декабря 2012 года).

Уж коли речь идет о государственной политике, в первую очередь надо дать слово тем, кто представляет государство, исполнительную власть субъекта Федерации, областные и федеральные ведомства. Итак, о выборе пути: короткий и по существу.

Яков СИЛНIN, вице-губернатор Свердловской области: — На сегодняшний день показатель по общей заболеваемости наркоманией в нашей области почти на 17 процентов ниже, чем по Уральскому федеральному округу и сравним с общероссийским. В то же время регион входит в десятку субъектов РФ, в которых в расчете на сто тысяч населения выявлено наибольшее количество правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Михаил КАГАН, начальник УФСКН РФ по Свердловской области: — За нынешний год наркополицейские на Среднем Урале изъяли более полутона наркотических веществ. По большинству показателей этой работы свердловчане во втором месте в стране. Однако только полицейскими мерами проблему не решить. Задача борьбы с наркопреступностью — многоуровневая и многопрофильная.

Мя приклеивать правонарушителей к ответственности, изымаям из среды, а или через какое-то время возвращать в нее, и снова — к наркотикам. Порочный круг может разорвать только реабилитация.

Евгений БРЮН, главный нарколог Минздрава РФ: — Пока более краткосрочного лечения на реабилитацию направляется только от двух до пяти из каждой сотни больных. Эффективность лечения без последующей реабилитации и ресоциализации не превышает полпроцента годовой ремиссии. Другими словами, своими силами излечивается от зависимости лишь один из двухсот наркоманов. Если пройдены все этапы реабилитации, то вероятность годовой ремиссии (полного воздержания от наркотиков) вырастает до половины реабилитированных больных.

Зависимость годовой ремиссии от количества пройденных этапов лечения



Дилера МЕДВЕДСКАЯ, заместитель министра здравоохранения Свердловской области: — Не надо изобретать велосипед. Мы должны включить негосударственные организации в нашу комплексную систему реабилитации наркозависимых.

Игорь СЕМОЧКИН, заместитель руководителя аппарата Государственного антинаркотического комитета: — В основе работы по реабилитации и ресоциализации должно лежать государственно-общественное партнерство. Оно должно, с одной стороны, содержать госзаказ на реабилитацию наркозависимых и контроль его исполнения; с другой стороны — творческую инициативу, личностный потенциал и опыт такой работы, накопленный общественниками.

Андрей БЕРЕЗОВСКИЙ, советник полпреда Президента РФ в Уральском федеральном округе: — Появление «Урала без наркотиков» очень ко времени. Именно такие, государственные, центры должны собирать вокруг себя все другие организации, объединения и, по большому счету, все общество.

Каждый наркоман должен каждый день сталкиваться с возможностью прекратить прием наркотиков.

От редакции: Чтобы этот лозунг стал реальностью, понадобятся многие. В том числе — благоприятная информационная среда. Пока же она либо никакая, либо искаженная, и это еще самые мягкие оценки, которые прозвучали на семинаре. Главный нарколог Минздрава России Евгений Брюн, например, прямо обвинил СМИ в нежелании вести системную антинаркотическую пропаганду.

Вряд ли критика справедлива по отношению к нам: уж кто-кто, а «Областная газета» и в прошлом не чуралась этой темы, а с тех пор, как минувшим летом губернатор Евгений Куйвашев подписал указ о создании государственного реабилитационного центра «Урал без наркотиков» и тем дал старт антинаркотической реформе на Среднем Урале, из публикаций «ОГ» можно составить хронику ее начального этапа: все важные события, решения, шаги находят отражение на наших страницах.

С другой стороны, кому, как не газете, издающейся на деньги налогоплательщиков, вести разговор на антинаркотическую тему, рассматривая его как своеобразную медийную реабилитацию людей и от чрезмерных страхов, и от равнодушия к беде, которая уже коснулась многих. Ни по статусу, ни по совести мы не можем отвернуться от мнения специалистов, а главное — от запроса общества.

Читайте антинаркотический ликбез по четвергам и пишите, о чем вам хотелось бы знать, чтобы не угодить в зависимость от дурмана самим и уберечь от этого своих близких. Или вырвать их, если так случится, пока не поздно.

Электронный почтовый ящик: og@oblgazeta.ru с пометкой «Жизнь без наркотиков»

Всю полезную информацию можно найти на сайте фонда «Урал без наркотиков» http://uralbeznarokov.ru или обратиться за советом и помощью по телефонам +7 (343) 358-11-91 или 8-800-333-118 (бесплатная горячая линия).

Анекдот

Приходит свекровь к невестке. Провела пальцем по телевизору. Показывая палец на пальце, говорит: — Какая есть посливица на этот случай?

Невестка недолю даумя: — Свинья везде грязь найдёт...